



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-021  
希伯来书 11:6-19  
查克 史密斯牧师主讲

题目：信心的伟人

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。这次，我们继续查考新约希伯来书。

现在，作者在希伯来书十一章 6 节说：『人非有信心，就不能得 神的喜悦；』

因此，这是信心的见证。是透过亚伯的信心，神宣称他是公义的，也被神所悦纳。以诺藉着信心与神同行，这里的翻译是，他没有见到死亡，他是在此之前，就有这个生命的见证：以诺得神的喜悦。他是如何得蒙神的喜悦呢？就是藉着他的信心，因为『人非有信心，就不能得神的喜悦』。

希伯来书第十一章 6 节说：『因为到神面前来的人必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。』

因此，首先，你要相信神的存在，然后，你就必须相信神是良善的；神赏赐那些乐意寻求祂的人。

下一个例子是挪亚。

希伯来书第十一章 7 节说：『挪亚因着信，既蒙 神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。』

这里再次提到，希伯来书第十一章的主旨是藉着信心，来宣告这些人在神面前是公义的。相信神是最重要的，这不是在于我的工作；工作是随后而来的，对神的回应。工

作会自然地跟着我的信心而产生。但是工作不能造就产生信心，工作也不能成为信心的代替品。信心才能成就工作。我对神的信心，可以用我为神所作的工作证明出来。

因着挪亚对神的相信和信心，就定了这个世界的罪；而他成为公义的后裔，这是藉着信心而成的。

希伯来书十一章 8 节：『亚伯拉罕因着信，蒙召的时候就遵命出去，往将来要得为业的地方去；出去的时候，还不知往哪里去。』

神对亚伯拉罕说：『你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。』  
亚伯拉罕『出去的时候，还不知往哪里去』。

第 9 节说：『他因着信，就在所应许之地作客，好像在异地居住帐棚，与那同蒙一个应许的以撒、雅各一样。』

因此，亚伯拉罕来到了神应许之地，他去到伯特利，这是那地的中心位置，一个有优越位置的地方。神说：「你所在的地方，你举目向东西南北观看；凡你所看见的一切地，我都要赐给你和你的后裔，直到永远。这都是你的。」因此亚伯拉罕穿越过这地，他去到希伯仑又回到士剑的地区。但是他在那里是一个寄居的客旅。他住在帐棚里，他没有建造任何城市。他不要建造任何房子，他知道他所走过的全地都是神应许给他的，然而，他如同一个客旅一样地住在那里。

希伯来书十一章 10 和 11 节说：

11:10 因为他等候那座有根基的城，就是神所经营所建造的永恒的城。

11:11 因着信，连撒拉自己，虽然过了生育的岁数，还能怀孕，因她以为那应许她的是可信的。

当我们读到这些信心伟大的事迹，见到因着他们的信心，在历史上刻下了里程碑。撒拉也来到这场景当中，这里说，撒拉的信心是当她在年老的时候那时她已经九十几岁了还没有孩子。然而，她得到神的力量，坚信自己将会怀孕生子，虽然她的年纪已经过了，她仍然相信，因为她相信那应许她的神是信实的。

你还记得吗？虽然撒拉的信心并不总是那么完全。我想许多时候，当我们读到这些人的信心，我们会想到他们好像与我们不同，他们算是那种超级圣徒。而「我永远都作不到他们那样」。在创世记第十七章第十八节至廿一节里，当神在对亚伯拉罕说，祂将要赐一个儿子给他的时候，亚伯拉罕说：「哦，主啊，愿以实马利活在你面前！」

但是主说：

17:19 不然，你妻子撒拉要给你生一个儿子，你要给他起名叫以撒。我要与他坚定所立的约，作他后裔永远的约。

17:20 至于以实玛利，我也应允你：我必赐福给他，使他昌盛，极其繁多。他必生十二个族长；我也要使他成为大国。

17:21 到明年这时节，撒拉必给你生以撒，我要与他坚定所立的约。」

在创世记十八章第十三至十五节说到，撒拉在帐棚里听到这些话，她听到主说要给亚伯拉罕一个儿子，主说：「从撒拉生的才被称为你的后裔。」她就开始发笑了，我的意思是，这是荒谬的事！

18:13 耶和华对亚伯拉罕说：「撒拉为甚么暗笑，说：『我既已年老，果真能生养吗？』」

18:14 耶和华岂有难成的事吗？到了日期，明年这时候，我必回到你这里，撒拉必生一个儿子。」

18:15 撒拉就害怕，不承认，说：「我没有笑。」那位说：「不然，你实在笑了。」

当这孩子被生下来之后，他们称呼他「以撒就是喜笑」。这很重要的，这表示笑声，因为这似乎是他们笑撒拉在这么年老还能怀孕生子，是多么可笑的事。

希伯来书第十一章 12 节说：『所以从一个彷彿已死的人就生出子孙，如同天上的星那样众多，海边的沙那样无数。』

因此从亚伯拉罕就生出了那无法数算，众多的人。

希伯来十一章 13 节说：『这些人都是存着信心死的，』

慢着！你说要怀着信心而死吗？我认为，如果你有足够的信心，你就不会死。「只要有足够的信心，你就永远不会生病，只要有足够的信，你能够开任何你想要开的车」。这些信心伟人却没有这种的【信心的讯息】。

希伯来书十一章 13 节说：『并没有得着所应许的；』

这是说，神已经给了他们关于弥赛亚的应许。他们相信神所应许的救恩，祂将会预备好。『这些人都是存着信心死的，『这些人都是存着信心死的，』

希伯来书十一章 13 节：『却从远处望见，且欢喜迎接，又承认自己在世上是客旅，是寄居的。』

因此，他们对这个世界有合宜的态度，对生命也有合宜的观点。我在这里只是一个客旅，只是一个寄居的人。住在帐棚里我就已经满足了，这不是我的家，我只是一个过客，我在这里只是暂时。我要寻求那永恒的居所，我要寻求那永恒的家；我要与神居住在祂那永恒的国度里。因此，他们都见到这个应许，神国度的应许已经赐给他们了。亚伯拉罕所寻找

的城，是以神的建造为根基的城。他是在寻求神的国度，并且他承认：「我在这里不是永久的。我只是一个过客，对于这地方，我是一个客旅，一个寄居的人。我属于天上的国度，我是天上国度的公民。」因此，他们都见到了应许，他们相信这应许的真实性。他们紧抓住这个应许，也如此确信着。我只是这里的客旅，一个寄居者。

希伯来书十一章 14 和 15 节说：

11:14 说这样话的人是表明自己要找一个家乡。

11:15 他们若想念所离开的家乡，还有可以回去的机会。

当他们来到哈兰，亚伯拉罕可以回头，再回到巴比伦去。你总是可以回头的，但是他们因为顺服神，就一直向前行。

希伯来书第十一章 16 节：『他们却羡慕一个更美的家乡，就是在天上的。所以 神被称为他们的 神，并不以为耻，因为他已经给他们预备了一座城。』

这是很有意思的：神不因为被称为他们的神而感到羞耻。这表明，神会因为某些人称祂为神而感到羞耻。而因为这些人的行为！我不认为神是有错的。

希伯来书十一章 17 到 19 节说：

11:17 亚伯拉罕因着信，被试验的时候，就把以撒献上；这便是那欢喜领受应许的，将自己独生的儿子献上。

11:18 论到这小子，曾有话说：「从以撒生的才要称为你的后裔。」

11:19 他以为 神还能叫人从死里复活；他也仿佛从死中得回他的儿子来。

这是对亚伯拉罕献上他的儿子以撒给主的这个故事里，一些很特出的见解。

在哥林多前书第十五章第一至四节里，保罗说：

15:1 弟兄们，我如今把先前所传给你们的福音告诉你们知道；这福音你们也领受了，又靠着站立得住，

15:2 并且你们若不是徒然相信，能以持守我所传给你们的，就必因这福音得救。

15:3 我当日所领受又传给你们的：第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了，

15:4 而且埋葬了；又照圣经所说，第三天复活了。

当然，保罗所提到的「圣经」，指的是旧约圣经。我们知道在旧约圣经里，就有对主基督死亡的预告。在以赛亚书五十三章十二节说：『因为他将命倾倒，以致于死；他也被列在罪犯之中』。在诗篇第廿二篇，我们知道这是圣经里预言，主耶稣将会被埋葬，祂与财主一同埋葬。

但是，在旧约圣经的什么地方，曾经预言到主耶稣会在第三日复活呢？就是约拿故事的预表，而主耶稣自己就指明出来了，在马太福音第十二章第四十节，主耶稣说：

『约拿三日三夜在大鱼肚腹中，人子也要这样三日三夜在地里头。』但是，在旧约圣

经的什么地方，有提到在第三日的复活呢？当我们读亚伯拉罕的故事，在创世记廿二章第二节里，『神对亚伯拉罕说：「亚伯拉罕」他说：「我在这里」；神说：「你带着你的儿子，就是你独生的儿子，你所爱的以撒，往摩利亚地去，在我所要指示你的山上，把他献为燔祭。」』

很多世俗的人，会拿这个圣经的特别故事来贬低神，说：「这是怎么样的神啊？他要一个人去把自己的儿子活生生地献上给他！」因为他们仅仅以一种草率的态度来读这个故事，他们觉得困惑，而且讥笑这样的神，竟然要求人做这种事情！他们完全误解了。

神说：『带着你的儿子，就是你独生的儿子』。以撒是亚伯拉罕的独生子吗？不是！亚伯拉罕还有一个儿子，是夏甲所生的，名叫以实玛利。他比以撒大十三岁。但是神说：『从以撒生的才要称为你的后裔』。因此神不承认亚伯拉罕从血气生的儿子，他只承认圣灵的工作，就是所应许的儿子——以撒。因此，我们见到这个一百零八岁的亚伯拉罕，带着那八岁年幼的孩子，向摩利山上走去，他要将以撒作为燔祭献给神。这是神向亚伯拉罕要求，祂赐给亚伯拉罕那最珍贵的产业。这是对亚伯拉罕的试验，「你会向我保留任何东西不给我吗？亚伯拉罕。」

这里告诉我们，这个孩子的年纪。以撒在这个时候很可能是廿七岁的年纪，因此亚伯拉罕不是带着一个小男孩。经文指出，在这个时候，以撒是接近他廿几 20 几岁的后几年吧！岁因此，这表示亚伯拉罕可能大约是一百廿五岁。而以撒，是正当青年的时期，他可以很轻易地制服他的父亲，并且说：「好了，爸爸，够了吧！现在这是要做什么呢？」然而以撒愿意顺服他父亲的旨意。

他们从希伯伦启程，走了三天的路。在亚伯拉罕的心里，这三天，以撒已经是死的。因为亚伯拉罕知道神已经要求他把儿子带到指定的地方，献上作为燔祭。三天之后，耶和华指示亚伯拉罕上摩利亚山。于是，亚伯拉罕对他的仆人说：「你们在这里等我，我和童子上去，敬拜神，然后回来。」

在这段特别的经文里，有一种希伯来文的特别语法，它是一个连词重覆使用的修辞方法。就是不断地重覆「和，与，然后」。在修辞结构上表明一个连续的思考行动，没有犹疑，是一直接下来的行动，持续且有目的的行动。但是很有意思的是，亚伯拉罕说：「我与童子往那里去拜一拜，就再回到你们这里来。」他表明以撒将会跟我一起回来。

亚伯拉罕猜想神碰到一个难题了，因为神说：『从以撒生的才要称为你的后裔』。以撒还没有生孩子，以撒必须有孩子才行！因为神要信守祂的承诺。我不知道神是怎么做的，我知道神会做到。我知道神是信实的。神的话语是真实的。神会信守祂的应许。神说：「现在把以撒献上。」亚伯拉罕就要献上以撒。但是，神要怎样行神迹呢？因为以撒还没有小孩，并且以色列国是要藉着以撒而发展的。『从以撒生的才要称为你的后裔』。请注意，亚伯拉罕深信神真的能够使以撒从死里复活。他相信复

活。如果神要对我信守承诺的话，那么，神能够叫这个孩子从死里复活。神说：『从以撒生的才要称为你的后裔』。

因此，亚伯拉罕对神的话语有着单纯的信心。『从以撒生的才要称为你的后裔』。我会献上以撒。神必须要做一些事，使以撒从死里活过来，或是什么别的事，因为我和童子将会再一起回来。

因此，当以撒和他的父亲一起，这两个人走向摩利亚山，在创世记第廿二章第七至第八节里，『以撒对他父亲亚伯拉罕说：「父亲哪！」亚伯拉罕说：「我儿，我在这里。」以撒说：「请看，火与柴都有了，但燔祭的羊羔在哪里呢？」亚伯拉罕说：「我儿，神必自己预备作燔祭的羊羔。」』很有意思的预言。神不是为自己预备一个祭牲。神是预备祂自己作祭牲。

在创世记廿二章十节至十四节说，当他们来到了摩利亚山，亚伯拉罕就绑起以撒，将他放在祭坛上，

22:10 亚伯拉罕就伸手拿刀，要杀他的儿子。

22:11 耶和华的使者从天上呼叫他说：「亚伯拉罕！亚伯拉罕！」他说：「我在这里。」

22:12 天使说：「你不可在这童子身上下手。一点不可害他！现在我知道你是敬畏神的了；因为你没有将你的儿子，就是你独生的儿子，留下不给我。」22:13 亚伯拉罕举目观看，不料，有一只公羊，两角扣在稠密的小树中。亚伯拉罕就取了那只公羊来，献为燔祭，代替他的儿子。

22:14 亚伯拉罕给那地方起名叫「耶和華以勒」就是耶和華必预备的意思，直到今日人还说：「在耶和華的山上必有预备。」

耶和華看见。这个字的意思是：「耶和華已经有一个异象」我们将它翻译为「耶和華将会预备」。对神来说，在看见和预备之间只有很微小的差别。神看见，神正在看顾，神也将会预备。

在主的山上将被看见。好的。『带着你的儿子，你的独生子』，在约翰福音第三章第十六节说：『神爱世人，甚至甚至将他的独生子赐给他们。』

正如在父亲的心中，以撒已经死了三天三夜，因此耶稣死后三天三夜才复活。很有趣是吗？很巧合，是吗？耶稣被钉死的十字架恰好是树立在摩利亚山上。那是耶和華的山，亚伯拉罕在那里献上他的儿子以撒。两千年后，神在相同的地点，把自己的独生爱子献上。神为我们的罪，自己预备作一个祭牲，因为神是在基督里叫世人与祂和好。

好了，听众朋友，我们很快就要把希伯来书整卷查考完毕。请在下次准时收听今日灵粮节目。

神祝福你。愿你花时间与祂在一起，花时间单单坐下来与神相交，敬拜神与神联合、团契。阿们！